

# 自治区十三届人大二次会议开幕

李纪恒主持 布小林向大会作政府工作报告



1月26日上午,大会主席团常务主席、执行主席李纪恒主持大会。



1月26日上午,自治区主席布小林代表自治区政府向大会作政府工作报告。

《内蒙古日报》消息 1月26日上午,自治区第十三届人民代表大会第二次会议在呼和浩特内蒙古人民会堂开幕。肩负全区各族人民的期待和重托,来自全区各地、各条战线的自治区人大代表出席盛会,依法履行宪法和法律赋予的神圣职责,共同擘画内蒙古高质量发展的宏伟蓝图。

内蒙古人民会堂格外庄严,主席台帷幕中央国徽高悬,十面红旗分列两侧,会场气氛浓重热烈。二楼舞台上悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,守望相助,团结奋斗,把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽!”的横幅。

会议由大会主席团常务主席、执行主席李纪恒主持。大会主席团常务主席、执行主席那顺孟和、王波、吴团英、李荣禧、廉素、和彦苓、施文学在主席台前排就座。

布小林、李秀领、冷杰松、王炳跃等自治区党政军领导和大会主席团成员在主席台就座。

自治区十三届人大二次会议应出席代表538人,出席本次全体会议的528人,符合法定人数。

上午9时,李纪恒宣布:内蒙古自治区第十三届人民代表大会第二次会议开幕。会场全体起立,高唱国歌。

自治区主席布小林代表自治区政府向大会作政府工作报告。报告共分三部分:一、2018年工作回顾;二、2019年主要工作;三、努力建设人民满意政府。

布小林说,2018年是贯彻落实党的十九大精神开局之年,是改革开放40周年,

也是我区发展进程中极不平凡的一年。在确定十三届全国人大代表中央提名人选的选举地区时,习近平总书记选择了内蒙古自治区,并在参加内蒙古代表团审议时提出“三个扎实”重要要求,体现了党中央对民族地区、边疆地区的重视,体现了党中央加快推进欠发达地区发展、坚决打赢脱贫攻坚战的决心。一年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,全面贯彻党中央、国务院决策部署,按照自治区党委工作部署,积极应对各种困难和挑战,锐意进取,扎实工作,全区经济社会持续健康发展。

布小林从六个方面总结了去年的工作:坚持聚焦聚力、精准施策,全力打好三大攻坚战;坚持以供给侧结构性改革为主线,加快新旧动能接续转化;坚持农牧业农村牧区优先发展,乡村振兴战略实施良好开局;坚持深化改革扩大开放,激发经济社会发展活力;坚持以人民为中心的发展思想,持续保障和改善民生;坚持依法全面履行政府职能,努力提高政务服务水平。

布小林指出,2019年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会关键之年。做好政府工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个

全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持推动高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持深化市场化改革、扩大高水平开放,加快建设现代化经济体系,继续打好三大攻坚战,着力激发微观主体活力,创新和完善宏观调控,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险工作,保持经济运行在合理区间,进一步稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期,提振市场信心,增强人民群众获得感、幸福感、安全感,保持经济持续健康发展和社会大局稳定,为全面建成小康社会收官打下决定性基础,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

布小林在报告中提出了2019年经济社会发展的主要预期目标:地区生产总值增长6%左右;居民消费价格涨幅3%左右;城乡常住居民人均可支配收入分别增长7%左右和8%左右;城镇新增就业22万人以上,城镇调查失业率、登记失业率分别控制在5.5%左右和4.5%以内;完成国家下达的年度节能减排任务目标。

布小林提出,2019年要重点做好十个方面工作:继续打好三大攻坚战;推动制造业高质量发展;增加有效供给扩大消费需求;深入实施乡村振兴战略;深化重点领域改革;推动全方位对外开放;发展壮大民营经济;深入推进绿色内蒙古建设;深入推进文明内蒙古建设;提高保障和改善民生水平。

布小林还从始终把人民对美好生活

的向往作为奋斗目标,始终把调查研究作为基本工作方法,始终坚持依法行政,敢于担当、主动作为,全面加强党风廉政建设和反腐败斗争等方面提出努力建设人民满意政府。

布小林说,党中央始终对内蒙古的发展寄予厚望,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,锐意创新,埋头苦干,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

根据会议议程,大会审查了《内蒙古自治区2018年国民经济和社会发展规划执行情况与2019年国民经济和社会发展规划草案的报告》《内蒙古自治区2018年预算执行情况和2019年预算草案的报告》。

廉素作了关于《内蒙古自治区第十三届人民代表大会第二次会议选举办法(草案)》的说明。

在主席台就座的自治区领导还有:王莉霞、马学军、曾一春、刘奇凡、张院忠、云光中、白玉刚、罗永纲、李杰翔、艾丽华、张韶春、杨伟东、段志强、欧阳晓晖、李秉荣、包钢、王中和、罗志虎、董恒宇、郑福田、刘新乐、马明、常军政、其其格、张英奎、李少军、王学武、杨宗仁、李琪林、刘会成、肖方举。

除法定列席人员和经自治区十三届人大常委会第十一次会议决定的列席人员外,出席自治区政协十二届二次会议的全体委员列席了本次全体会议。

(刘晓冬 章奎)